长沙今冬用气紧张,1月或最缺 酒店商场采暖不得超20℃

壁挂炉用户猛增,集中安装被叫停

天气渐冷,长沙市的用气又开始"紧张"起来。11月6日下午,长沙市召开2012年天然气供应情况通报 暨工商用户沟通衔接会。预计今冬明春日用气量最高峰将达345万立方米,而去年同期只有290万立方米, 燃气供应将存在一定缺口。特别是明年1月将是最"缺气"的一个月,高峰时日缺口预计达100万立方米。

长沙市燃气热力局局长杨彩兰表示,管理部门、长沙新奥已提前采取多种措施,以"三保三限一停" 的方式应对今冬的燃气供应高峰。

三保

三限

一停

■记者 杨艳



多个原因导致用气不均

"预计今年全年的供应量将达6.25亿 方。"长沙市新奥燃气负责人表示,2005年 8月,长沙市启动天然气供气,到今年10月 31日,已使用天然气23.02亿方。目前,长沙 市管输天然气的供应区域东至浏阳永安、 西抵宁乡、南到暮云、北通望城丁字镇,其 中天然气居民用户95万户、工商用户3000 余家,还有7000台公交、出租车采用天然 气(CNG)。

除了用户数量增长迅速,还有什么原 因造成了燃气供应缺口?

"长沙天然气全部依赖上游供应,城 市用气规模大、用户影响范围广、气源供 应通道单一,城市天然气供应安全面临较 大的风险。"该负责人称,在用户用气比例 中,民用气占40%,餐饮、锅炉、直燃机等 单位用气量占43%,CNG用气占10.2%,工 业用气占6.8%。"居民用气过大,造成用户 调节弹性小,城市气量调控困难。而民用 壁挂炉用户迅猛增加,进一步拉大了城市 的用气不均衡比例。"

停止民用壁挂炉集中安装

目前长沙城区的地暖、散热器用户已 超过6万户,冬季用气高峰,该类用户每日 将有超过80万立方米的采暖负荷波动。很 显然,这已经影响了长沙市的用气局面。

"民用壁挂炉并非用于洗澡、做饭等 必需,可替代性强,一旦集中加装,将整体 降低片区的燃气压力,导致周边居民都无 燃气可用。"新奥燃气负责人表示,今冬长 沙已控制纯采暖锅炉用户的开发,同时停 止民用壁挂炉集中安装业务。

对于新增气量在2000方/日的工商用 户,则必须配备双能源设施。双能源用户 也需在11月10日前做好油料准备。

日超5000方,得每天上报

据统计,今年1月-10月,长沙市使用 天然气4.95亿方,而去年同期用量为3.79 亿方,同比增加了1.16亿方。事实上,由于 长沙的天然气全部为上游企业输送,加之 对天然气的需求增幅显著,用气量年均增 加约1亿方,年年超出长沙市与中石油签 订的合同气量指标。

为此,燃气热力管理部门也采取了多 项措施,缓解供需矛盾。

今年6月,在长沙星沙地区,1200万方 LNG储配站竣工,目前进入试运行阶段, 运行正常后可保障长沙市居民用户8-10 天的正常用气。

今年5月-10月,新奥燃气对147家大 型工商用户、80家重点单位进行了统计, 确定了今年到明年的用气需求量。同时, 燃气热力部门也发布通知, 日用气量在 5000方以上的单位,每天10点前向燃气公 司调度中心上报用气需求计划,通过多种 措施合理分配天然气资源。

所有酒店、宾馆、商场等营业性场所, 以及企事业政府机关的采暖用气将被限 制,这些单位的室内采暖温度,将被严格 控制在20℃以下,即日起,市政府将会组 织检查组进行督查,一旦发现违规现象, 将会直接讲行外罚。

新奥燃气建议市民,进入冬季用气高 峰后请节约用气。

"三保三限一停"

①保障居民生活类用气需要;

②保障医院、学校、部队等公共服务场所和重要单位的 用气需要;

③保障公共交通加气车辆的用气需要:

①限制工业用户生产用气设施天然气的供应

②限制宾馆酒店、商业单位等营业性场所采暖用气设施

③限制企业、事业、机关等单位的采暖用气设施天然气 的供应

①停止双能源(油气两用)工商用户用气设施天然气的



今年6月,长沙新奥星沙1200万方LNG储 配站竣工,目前进入试运行阶段,运行正常后可 保障长沙市居民用户8-10天的正常用气。



地铁票价定在4元左右?长沙市物价局回应:

地铁票价未定,还在监审成本

本报11月6日讯 在昨日《长 沙市轨道交通管理条例》新闻发布 会后,有媒体报道称长沙地铁票价 将在4元左右。

今日,长沙市物价局副局长熊 景业托本报澄清,地铁票价还在成 本监审阶段,具体多少还没定。

据了解,目前国内地铁票价 主要有按里程数计价、按区间定 价及一票制等3种模式,物价部门 在制定地铁票价时需考虑轨道公 益性、乘客承受能力、轨道运营成 本、票价对客流影响共四个方面

熊景业称,现长沙地铁票价 仍在成本监审阶段, 无法给出具

"成本包括建设期成本和运 营期成本等,对不合理费用要予 核减。"熊景业称,成本监审将为 政府制定价格提供基本依据。

■记者 叶子君

高清探头专抓变道司机

上下班高峰,长沙驾驶员请别乱插队

本报11月6日讯 喜欢"插队" 的长沙司机得当心了! 针对上下 班高峰期街头随意变更车道交通 违法行为突出的情况,今日起,全 市交警将启用高清监控,专门抓 拍随意变更车道的违法行为。

"很多驾驶员遇到车多拥堵 就心急,越急越爱变道,乱挤乱 插。"下午5点半,正是下班交通高 峰期,记者来到雨花交警大队分 控中心, 民警正通过街头高清摄 像头抓拍随意变道的交通违法行

"高峰期车流量本来就大,一 旦前方车辆变道,肯定会影响后面 车辆通行,也更容易引发交通事故 加剧拥堵。"雨花交警大队综管中 队民警徐长泉介绍,今日起全市交 警将同时启用视频监控重点抓拍 上下班高峰时的变道行为。违规驾 驶员将面临罚款100元、记3分的 处罚。

徐长泉介绍,仅雨花大队辖区 内,就在所有重点路口都安装了视 频抓拍监控。其中11个重点路口还 安装了高位高清摄像头,"能清晰 看到驾驶人的五官表情,就连女性 驾驶员的耳环都能看得清。"

交警部门提醒广大驾驶员,进 入路口实线之前提前选择好车道, 不要越线违规变更车道。

■记者 黄娟

冷讯集装

塑料袋太鲜艳要慎用

本报11月6日讯 今日下午,长沙市 环保局执法人员对天心区、长沙县、浏 阳市废塑料加工利用行业进行了现场 突击检查。执法人员表示,很多企业没 有经过许可就利用废旧塑料或回收纤 维袋来加工塑料制品,在清洗的时候很 容易造成污染。同时,废旧塑料制成的 产品也不能用于食品包装。

此次,长沙市集中检查了56家重点 整治的废塑料加工利用企业,对不符合 建设项目环境保护管理规定的进行限 期整改,逾期未整改到位的,依法予以 关停。同时提醒市民,五颜六色的塑料 袋要慎用,颜色越鲜艳,安全隐患越大, 有的企业为掩盖废塑料的杂质对原料 进行加工染色。市民如发现"有毒塑料 袋",可致电0731-84119262向长沙市 环保局举报。 ■记者 曾力力

实习生 赵曌 戴怡荣 江思艳

长沙市中医医院 主办首届"中药膏方节"

11月6日至8日,长沙市中医医院(长 沙市第八医院)举行首届"中药膏方节" 启动仪式暨大型膏方节义诊活动,义诊 现场有10余名中医内科、妇科、儿科专家 坐诊,前来就诊、问询的病友络绎不绝。

电子显示屏和门诊走廊展出的膏方 知识介绍、膏方适合人群分析以及医院 最近推出的九大升级版膏方的相关宣 传,吸引了广大患者,特别是现场免费品 尝膏方, 让病友体会到膏方不仅可以滋 补身体、改善体质、提高免疫力、调理亚 健康,而且还有不错的口感。现场坐诊的 中医专家根据"一人一方、辨证调理"的 宗旨,运用现代科学技术手段,根据人们 的不同体质或病症, 开具独特的调理膏 方,极大地方便了病友。

据悉,该院针对冬季进补人群,开通 了"膏方热线",设立了"膏方诊室"。工作 日均有专家值班,接受市民朋友相关咨 ■韩似凤 粟青梅

新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市开福区湘江中路一段 52 号 邮编:410008